

STUDIE

„Unser stat rathaus“

Staroměstská radnice v Praze a její nejstarší znaková galerie

MARTIN MUSÍLEK 2

Revize dosavadní datace nejstarších znakových galerií umístěných na Staroměstské radnici, nová identifikace některých majitelů erbů na základě důsledného interdisciplinárního výzkumu a od dosavadních názorů zcela odlišný výklad obsahu a funkce dochovaných heraldických souborů.

Výzdoba chrámu sv. Cyrila a Metoděje v Praze-Karlíně

Snaha o slohovou jednotu v rámci čtyřiceti let vývoje církevního umění

ADÉLA KLINEROVÁ 43

Příběh výzdoby karlínského chrámu osvětluje na základě detailního archivního, uměnovědného a ikonografického rozboru otázky chronologie, autorství a ideové koncepce.

Firma Rákosník v Karlíně jako továrna na architektonickou výzdobu

Fungování, tvorba a význam sochařsko-štukatérského závodu od éry secese a historismů do první poloviny 20. století

PETR ŠÁMAL 73

Průzkum činnosti sochařsko-štukatérské firmy Rákosník v Karlíně, podpořený nálezem ojedinělého pramenného materiálu, přináší nejen podrobný pohled na mimořádně rozsáhlou tvorbu a dlouhou historii konkrétního dekoratérského závodu, ale zároveň přispívá k pochopení pracovních procesů dílen tohoto typu i jejich významu v dobové architektuře a výtvarné kultuře.

MATERIÁLIE

Historie a současnost parků v Karlíně

EVA SOJKOVÁ — JIŘÍ VELEBIL — ZDENKA POLIAČIKOVÁ — MILENA ANDRADE DNEBOSKÁ — PETR ŠIŘINA — LUCIA BENDÍKOVÁ 103

Rozsáhlý multioborový výzkum přináší interpretace památkových hodnot PZ Karlín, které determinují zásady ochrany a obnovy parkových úprav významných veřejných prostranství. Kompoziční rozbor současného stavu těchto úprav je doplněn dendrologickým hodnocením.

SDĚLENÍ

Obnova věže Staroměstské radnice v Praze

Zpráva z operativního průzkumu a dokumentace části věžních fasád

LADISLAV BARTOŠ 132

BIBLIOGRAFIE

Věstník Klubu Za starou Prahu (1910–2015)

Autorský rejstřík (G–N) 137

AKTUALITY

Nově prohlášené národní kulturní památky na území hl. m. Prahy v roce 2017 161

Nově prohlášené nemovitě kulturní památky na území hl. m. Prahy v roce 2017 164

Rudolfínská Praha v detailech Sadelerova prospektu (15) 167

Rotunda sv. Václava na Malé Straně získala ocenění Europa Nostra 3. strana obálky